



## 成长与惊喜

孩子们的假期生活丰富多彩,从欣赏自然美景到体验艺术创作,从感受传统文化到享受乡村乐趣,每一段经历都充满了成长与惊喜。他们在瀑布下惊叹自然的磅礴,在冰雪世界里尽情嬉戏,在艺术之都探索创作的魅力,在乡村田野中收获纯真的友谊。现在,就让我们跟随小作者们的脚步,一同开启这精彩的假期之旅,去领略他们眼中独特的世界吧。

## 游徐凫岩瀑布

高新区实验学校翔云校区505班

潘思妍(证号2581301) 指导老师 余娜

寒假,我们一家前往奉化雪窦山,游览徐凫岩瀑布。

首站是玻璃栈道,它悬于峭壁,像一条水晶腰带缠在青山腰间。我穿上鞋套踏上栈道,不禁感叹:“这工程太险峻,施工难度得多高啊!”凭栏眺望,群山连绵,身披灰绿“斗篷”与天空相接。对面山崖,银白色步云梯蜿蜒而上。转个弯,瀑布映入眼帘,崖壁刻着“徐凫溅雪”四个红字。正纳闷雪在哪,往下一看,深渊下竟有片白雪。

离开栈道,沿着步云梯下行,哗哗的水流声越来越大。到了谷底,瀑布直坠入潭,恰如“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。奇妙的是,水潭表面结了薄冰,别处无雪,只有瀑布落下处积着厚雪,蓬松得像棉花糖。冰珠在潭面冰上滚动,发出清脆叮咚声,宛如冰雪精灵在演奏。听说天气好时,潭上还会现彩虹。

回去路上,我忽然明白:“徐凫溅雪”不只是岩石与瀑布的画作,更是冬日山河的壮丽诗篇。那些古籍里的诗词,原来就鲜活在这天地间。

## 四明山赏雪

鄞州区学士小学311班

项子萱(证号2580524) 指导老师 万玉芬

每当下雪天,四明山便被装扮成一个银装素裹的白色世界。

今天,我们开车前往四明山赏雪,开过蜿蜒曲折的盘山公路后,我们总算来到了山顶。

车刚停稳,我抬头一望,只见一片片雪花飘落在透明的车顶上,转眼间化成小水滴,许多小水滴汇聚在一起,变成大水滴,它们沿着前面车窗滑落,仿佛小朋友在滑梯上你追我赶地嬉戏。

我迫不及待地跳下车,脚下的雪又松又软,我忍不住捧起一小堆洁白无瑕的雪,冰冰凉凉的,一种奇妙的感觉。

晶莹的雪花在空中飞舞,有的轻轻落在地面上,像是给大地盖上了一层雪白的棉被;有的落在树枝上,像是给光秃秃的树木点缀一番;还有的落在我和爸爸妈妈的脸上,带给我们一丝丝的凉意。

我和爸爸妈妈还一起玩了打雪仗、堆雪人,我们的欢声笑语在山谷间回荡,久久不散。

我期待下一次再来四明山,再次沉浸在这片冰雪世界的欢乐之中。



**狐狸与葡萄**  
鄞州区东南小学海晏路校区106班  
钟正一(证号2581408)  
指导老师 毛天翔

## 夜晚的天安门

高新区实验学校新晖校区201班

李若妍(证号2581317) 指导老师 房筱纭

寒假的一个晚上,爸爸妈妈带我去天安门玩。天虽然有点冷,但是我的心里可激动了!

我们一到天安门,就看到那里灯火辉煌,好漂亮啊!广场上的人不算多,但每个人都穿得厚厚的,像一个个小棉球。爸爸拉着我的手,我们慢慢地走着,我看到了高高的华表,还有庄严的人民英雄纪念碑。

走着走着,我们来到了天安门城楼下。哇,城楼上的灯光好亮啊,照得城墙金灿灿的。我抬头看,感觉自己好像变成了一只小蚂蚁,在天安门城楼这个巨大的迷宫里爬来爬去。

爸爸告诉我,天安门是我们国家的象征,很多重要的事情都会在这里发生。我听着爸爸的话,心里觉得特别自豪。

我们继续走着,看到了好多警察叔叔在站岗,他们站得笔直笔直的,就像天安门城楼上的那些卫兵一样。

那天晚上,我在天安门玩得好开心。虽然天很冷,但是我的心里暖洋洋的。我想,以后我还要来这里玩,看看天安门白天和晚上的不同之处。

## 游长春冰雪新天地

镇海区实验小学410班

钟玥雅(证号2581012) 指导老师 徐思敏

寒冬时节,我裹着厚棉袄、戴着毛茸茸手套,被帽子和围巾捂得严严实实,满怀期待地来到了长春冰雪新天地。

一进大门,雪雕的“1314大滑梯”瞬间抓住了我的目光,我迫不及待地冲了过去。奈何排队的人如长龙,等得我心急如焚。好在没多久,就只剩三四个人就轮到我了。

终于轮到我们,我兴奋地坐上雪圈。工作人员细心叮嘱:“把脚伸到前一个人的圈上,前面的人拉住后面人的双脚!”爸爸坐在最前面,稳稳拉住我的脚,我再拉住妈妈的脚。随着工作人员一声:“三二一,走咯!”推下雪圈,我们飞速下滑。雪道蜿蜒,雪圈剧烈摇晃,四处碰撞,我被震得头晕目眩,却又觉得刺激无比。爸爸的脸溅满雪点,模样十分滑稽,逗得我和妈妈哈哈大笑。

除了好玩的冰雪项目,这里还有美轮美奂的冰雕和雪雕。栩栩如生的冰雕巨龙,晶莹剔透的冰雪城堡,身姿婀娜的少女雪雕,以及巧夺天工的冰雪建筑,全是艺术家们精心雕琢的成果,让人惊叹。

欢乐的时光总是短暂,不知不觉天色渐暗,我们只能依依不舍地离开。回去路上,我满心回味,盼望着下次冰雪之旅早日到来。

## 景德镇艺术体验之旅

鄞州区首南第一小学504班

陶子齐(证号2581579) 指导老师 陈淑贤

景德镇,这座古老的陶瓷之都,以精湛的技艺和独特风格闻名于世。令人惊喜的是,这里还有一项让人赞叹的艺术——烧制玻璃。

寒假,我和父母踏上了景德镇的玻璃烧制之旅,一头扎进充满艺术氛围的玻璃世界。一进去,一个可爱的小蘑菇玻璃摆件就吸引了我,它好像在诉说着奇妙的故事。老师熟练地把黄色玻璃棒放入火焰,玻璃棒翻滚跳跃,渐渐散发出金色光芒,最后变成漂亮的小蘑菇,太神奇了!

轮到我上手,我小心翼翼地把绿色玻璃棒放在火上慢慢旋转,可它却变得歪七扭八,和我想象的小蘑菇完全不一样。但我没有放弃,继续耐心操作。经过不断尝试,终于烧出了翠绿的小圆球,那一刻,我满心都是成就感。接着,我把圆球放进模具做成蘑菇顶,再连接冷接管,用镊子拉出蘑菇柄,一个翠绿的小蘑菇在我手中诞生了。

这次旅行,我不仅体验到了玻璃烧制的乐趣,更懂得了艺术源于生活。和家人一起探索的时光,成了我最珍贵的回忆。



**门神**  
北仑区秦河学校305班  
胡艺航(证号2581638)  
指导老师 牛娜娜

## 乡村生活趣事多

鄞州区惠风书院209班

冯啸侯(证号2581646) 指导老师 马维淑

我有许多象山亲戚,他们勤劳又好客,经常邀请我去体验乡村生活:春天可以播种,夏天可以钓鱼,秋天可以摘果,冬天可以玩雪……我在那里认识了一年四季和菜蔬五谷,还结交了一个好朋友博廷,我和他一起经历了很多趣事。

乙巳蛇年的寒假我又去了象山过年。我和博廷在田野“探险”时,发现一口废锅和几块砖头。博廷两眼放光说可以玩煮饭游戏了,他手把手教我用砖头搭成一个弧形的炉灶,放上稻草和树枝,架起废锅,点燃柴火,很快锅里的水沸腾了,水里的野菜舞动身体,开始变色并散发出香气,这让我想起了白居易笔下“红泥小火炉”和“春风又生”的美丽诗句。

博廷收藏了许多五颜六色的烟卡,他会邀请小朋友们一起到家里来玩拍卡游戏。大家趴在地上,瞅准角度,用拍击地面的反弹力和掌风将平放的烟卡翻转,就算赢了。博廷教会我很多技巧,比如“天降炸弹”和“蝴蝶拍”,我们玩得不亦乐乎。

村里人都很热情,把我们当自己家孩子一样,会拿出各种好吃好玩的来招待我们。有一次我和博廷找不到出售儿童火腿肠的小店,邻居放下手头的活,带着我们出了村,到镇上去买。

我在象山的有趣故事还有很多,下次再说给你们听。

## 打工记

余姚市长安小学303班

刘宸希(证号2580710) 指导老师 毛文红

寒假开始了,我决定去大妈妈店里打工,既能帮她解决燃眉之急,又能体验一把当服务员的生活。

我的工作就是端盘子。她反复叮嘱我要小心,别摔了盘子,也别洒了菜。我心想:不就是端个盘子,简单,我信心满满。

可当我真正干起来,才知道没那么容易。盘子很烫,用上托盘,又变得很重,我得时刻保持平衡,我变得有点紧张。我端着一盘红烧肉,小心翼翼地走着,突然,一位顾客从旁边走过,我躲避不及,身子一歪,盘子晃了起来。我心里“咯噔”一下,心想这下糟了。还好我反应快,赶紧稳住身形,这才没让红烧肉“掉链子”。

我把菜稳稳放在客人桌上后,长舒一口气。他们笑着对我说:“小朋友,谢谢你,你这服务员当得有模有样!”听到这话,我心里别提多高兴了,之前的紧张和疲惫一下子减轻了不少。

一天的工作结束,我累得不行。但想到客人们的笑容和称赞,我觉得特别有成就感。这次打工让我明白,每一份工作都饱含艰辛,我们要尊重每一位劳动者的付出。